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Direction (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गये प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए: 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H वे सभी एक इमारत की 8 वववभन्न मंविल पर रहते हैं, सबसे 

नीचे वाली मविल की संख्या 1 है और सबसे ऊपर वाली मंविल की संख्या 8 हैवे सभी वववभन्न आयु के  .

 हैं अर्ाात45, 36, 28, 24, 5, 15, 17 और 11, लेवकन आवश्यक नही ंवक इसी समान क्रम में ह  ं. 

E और C के मध्य द  व्यक्ति रहते हैं .H सबसे वृद्ध व्यक्ति है लेवकन वह एक सम संख्या वाली मंविल 

पर नही ंरहता है .C और तीसरे सबसे छ टे व्यक्ति की मंविल के मध्य केवल द  व्यक्ति रहते हैं .B उस 

व्यक्ति के ठीक ऊपर रहता है ि  5 वर्ा का है .E की आयु एक सम संख्या का पूर्ा वर्ा हैं .B एक सम 

संख्या वाली मंविल पर रहता है .E एक ववर्म संख्या वाली मंविल पर रहता है न त  .G न ही F, 7वी ं

मंविल पर रहता है .B की आयु 11 और 17 वर्ा नही ंहै दूसरी मंविल पर .रहने वाले व्यक्ति की आयु 

एक सम संख्या में है लेवकन वह 24 वर्ा का नही ंहै .A, B के ऊपर एक सम संख्या वाली मंविल पर 

रहता है .D एक सम संख्या वाली मंविल पर रहता है .G और A के मध्य केवल द  व्यक्ति रहते हैं, A 

विसकी आयु एक अभ्याज्य संख्या है लेवकन वह F से छ टा है . 
 

Q1. निम्ननिखित में से कौि 5र्ी ों मोंनजि पर रहता है? 
(a) F 
(b) C 
(c) G 
(d) A 
(e) D 
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Q2. निम्ननिखित में से कौि 28 र्र्व का है? 
(a) C 
(b) A 
(c) D 
(d) B 
(e) E 
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Q3. C निम्ननिखित में से कौि सी मोंनजि पर रहता है? 

(a) मंविल 8 

(b) मंविल 3 

(c) मंविल 4 

(d) मंविल 7 

(e) मंविल 1 
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Q4. निम्ननिखित में से कौि 17 र्र्व का है? 
(a) F 
(b) C 
(c) A 
(d) F 
(e) D 
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Q5. A की मोंनजि और H की मोंनजि के मध्य नकतिे व्यखि रहते हैं? 

(a) द  

(b) एक 

(c) तीन 

(d) चार 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Directions (6-8): िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गए प्रश्न ों के उत्तर 

िीनजए-  

P%Q (20)- P, Q के उत्तर में 10 मी की दूरी पर है। 

P$Q (16)- P, Q के दविर् में 8 मी की दूरी पर है। 

P#Q (22)- P, Q के पूवा में 11 मी की दूरी पर है। 

P&Q (14)- P, Q के पविम में 7 मी की दूरी पर है। 

A&B (8), G%F (12), D#C (20), B%C (8), F&E (40), E$D (12), G&H (12). 
 

Q6. यनि L, E और F का मध्यन ोंिु है, तन C और L के मध्य नकतिी िूरी है?   

(a) 8 मी 

(b) 10 मी 

(c) 6 मी 

(d) 7 मी 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Q7. न ोंिु G के सन्दर्व में, न ोंिु A नकस निशा में और उसकी नू्यितम िूरी नकतिी है? 

(a) √15मी, उत्तरपूवा- 

(b) 17मी, दविर्पूवा- 

(c)√12मी, दविर्पविम- 

(d) √52मी, उत्तरपूवा- 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Q8. न ोंिु D के सन्दर्व में, न ोंिु B नकस निशा में है? 

(a) दविर् 

(b) उत्तरपविम- 

(c) दविर्पूवा- 

(d) उत्तर 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Directions (9-11): िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में कुछ कथि निए गए हैं नजिके िीचे कुछ निष्कर्व 

निए गए हैंआपकन . निए गए सर्ी कथिनों कन सत्य माििा है र्िे ही रे् सर्वज्ञात तथ्नों से नर्न्न 

प्रतीत हनते हन ों और निर निर्ावररत कीनजए नक कौि सा निष्कर्व निए गए कथिनों का अिुसरण 

करता है . 

(a) यवद केवल वनष्कर्ा I अनुसरर् करता है 

(b) यवद केवल वनष्कर्ा II अनुसरर् करता है 

(c) यवद या त  वनष्कर्ा I या II अनुसरर् करता है  

(d) यवद न त   I न ही II अनुसरर् करता है 

(e) यवद द न  ंI और II अनुसरर् करते हैं 
 

Q9. कथि: 

क ई वकताब उपन्यास नही ंहै 

सभी पविका उपन्यास है 

कुछ कार्ि पविका है 

निष्कर्व: 

I. कुछ कार्ज़ के वकताब न ह ने की संभावना है 

II. सभी वकताब  ंके कार्ज़ ह ने की संभावना है 
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Q10. कथि: 

सभी वचि रंर् है 

सभी वचि ड्र ा हैं 

कुछ पेंवटंर् रंर् हैं  

निष्कर्व: 

I. कुछ रंर् ड्र ा हैं 

II. सभी पेंवटंर् के वचि ह ने की संभावना है 
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Q11. कथि: 

सभी नीले सफ़ेद हैं 

सभी गे्र पीले हैं 

क ई सफ़ेद गे्र नही ंहै 

निष्कर्व: 

I. क ई पीला नीला नही ंहै 

II. कुछ गे्र सफ़ेद हैं 
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Directions (12-13): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गये प्रश्न ों 

के उत्तर िीनजए: 

P # Q का अथव P, Q के पनिम में 4मी की िूरी पर है.  

P * Q का अथव P, Q के िनिण में 5मी की िूरी पर है.  

P $ Q का अथव P, Q के पूर्व में 6मी की िूरी पर है .  

P % Q का अथव P, Q के उत्तर में 7मी की िूरी पर है.  

िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में सर्ी व्यखि उत्तर की ओर उनु्मि हैं  
 

Q12. यनि M * N # O % P $ L है. तन M के सोंिर्व में, L नकस निशा में है? 

(a) उत्तर  

(b) पविम  

(c) उत्तरपूवा- 

(d) दविर्पविम- 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q13. यनि A # B $ C * D $ E है, तन A और E के मध्य नू्यितम िूरी नकतिी है? 

(a) 10 मी 

(b) √89 मी 

(c) √113 मी 

(d) 9 मी 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q14. शब्द ‘PRESCHOOL’ के पहिे, तीसरे, छठे और सातर्ें र्णव से  िे साथवक शब्द में िाएों  छनर से 

तीसरा र्णव कौि-सा है? यनि एक से अनर्क शब्द  िते हैं, तन उत्तर के रूप में Z कन नचनित करें? 

(a)O 
(b)H 
(c)Z 



(d)E 
(e)P 
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Q15. यनि सोंख्या 39682147 में, प्रते्यक सम अोंक में 1 जनड़ा जाता है और प्रते्यक नर्र्म अोंक में से 1 घटाया 

जाता है. और निर सर्ी अोंकन ों कन आरनही क्रम  ाएों  से िाएों  व्यर्खथथत नकया जाता है.  तन ज्ञात कीनजए नक िाएों  

छनर से सातर्ें अोंक के िाएों  से तीसरा अोंक कौि-सा हनगा? 

(a) 3 
(b) 5 
(c) 6 
(d) 8 
(e) 9 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(d) 
Solutions (6-8):  
Sol. 

Floor Student Age 
8 A 11 
77 E 36 
6 B 24 
5 G 5 
4 C 17 
3 H 45 
2 D 28 
1 F 15 



 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(b) 
 
Solution (9-11): 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
S10. Ans.(e) 
Sol.  

 
S11. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
Solutions (12-13): 
S12. Ans(d) 
Sol. 



 
 
S13. Ans(b) 
Sol. 

 
S14. Ans.(a) 
Sol. HOPE 
 
S15. Ans.(c) 
 


